E-mail/463108896@qq.com

聘请村妇联主任当"和事佬"

全市首家"家事审判法庭"挂牌

□记者 陈永团 通讯员 樊帅

本报讯 为继承和发扬新时代"枫桥经验",进一步深化家事审判方式和工作机制改革,依法妥善处理婚姻家庭纠纷,11月17日,扶沟县人民法院在韭园镇法庭挂牌成立全市首个"家事审判法庭"。

为充分发挥妇联调解优势,在挂牌仪式现场,扶沟法院向韭园镇各村妇联 主任颁发了"特聘调解员"聘任书。首批 调解员拥有丰富的群众工作经验和较强 的社会公信力,在很多方面可以与法官 专业审判形成互补,她们将成为协助法 院进行家事审判的重要力量。

据了解,韭园镇法庭内的"家事审判庭"设立妻子、丈夫等家庭关系席,用于代替冰冷的原、被告席,法庭由两名员额法官、一名法官助理、两名书记员组成,法庭干警均为女性。她们充分发挥女性特有的细腻、温柔、严谨、有亲和力等优

势,专业从事家事案件的审判工作,用有温度的服务,更好地关心关爱妇女、老人、儿童等弱势群体,让家庭关爱不缺失,法治教育不缺位,有力推动"依法带娃",督促、帮助离异家庭父母履行探视义务,设立未成年人探视档案,强化构建矛盾化解纠纷、心理疏导、回访等机制,最大限度地发挥司法能动性,更好地服务人民群众,传承发扬新时代"枫桥精神"。②16

"熏香"带富任庄人

冬郑村上制干大 日郭民翻作的城市 市村场草晾往生生 下镇在晒的香城们。 该是生使用

河任美态秀农业开熏的村口钱。一种庄,经美民园工香生民就两位的村沙济小工内的条态们业不下郑风频带村返刚以为产在农设,对郭景河上村乡落生产,家活额镇优生的内创户产品让门挣

记者 梁照曾 摄



周口籍一等功臣刘威获评陆军"四有"新时代革命军人标兵

□记者 陈永团

青春无悔戍边疆,强军路上周口兵。 记者刚刚获悉,经中国人民解放军陆军 党委常委会研究审议,陆军第五届"四 有"新时代革命军人标兵评选结果揭晓, 周口籍一等功臣刘威榜上有名。

据了解,组织"四有"新时代革命军人标兵评选表彰活动是陆军党委贯彻习近平主席重要指示,发挥功勋荣誉价值引领、大力培育时代新人的重大举措,每次评选都会引起强烈反响,成为引领社会风尚、激励强军打赢的闪亮名片和时代标杆。

第五届"四有"新时代革命军人标兵评选与前四届一脉相承,又有特殊而深厚的政治承载意义。评选工作启动后,从46名参评对象中评选确定了30名标兵提名人选,并依托陆军媒体,结合人选公

布、事迹报道、网络投票,对标兵提名人 选事迹进行了持续报道。经陆军党委常 委会研究确定的刘威等 10 名第五届"四 有"新时代革命军人标兵,事迹感人、成 绩突出,普遍受到全国全军表彰,涵盖合 成、陆航、边防、院校等不同专业和单位 类型,具有很强的典型性和广泛的代表 性。

刘威是周口市沈丘县人,1990年8月出生,2008年12月入伍,2010年10月入党,新疆军区某师上尉连长。他矢志打赢精武强能,参加国际军事比赛,打破单车赛化学侦察赛事纪录,以绝对优势获得单组赛、接力赛、射击赛、团体赛4个项目的金牌;个人获评"最佳侦察员"和"优秀组长";被表彰为全国优秀共青团干部、全军军事训练先进个人、陆军强军精武标兵;荣立一等功、二等功各1次,三等功2次,是共青团十八届中央候

补委员;所带单位被表彰为陆军"四铁" 先进单位、新疆军区践行强军目标标兵 单位,荣立集体二等功1次。

周口军分区政治工作处上校主任 高新传表示,祝贺周口籍现役军人刘威 喜获陆军第五届"四有"新时代革命军 人标兵荣誉称号。在此之前,周口籍现 役军人侯国领获得首届"四有"新时代 革命军人标兵荣誉称号。周口是兵员力 市,也是兵员强市,侯国领、刘威二人是 周口籍广大现役军人的杰出代表,也是 坚韧、果敢"周口好兵"精神的践行者。 他们拼搏奋斗担当作为,心系家国牺牲 奉献,契合了"四有"军人的价值追求, 立起了实践标准和鲜明导向。他们是习 近平强军思想哺育下成长起来的时代 先锋,是在强军兴军伟大实践中涌现出 来的标兵模范,是周口籍广大官兵的杰 出代表。②18

商水警方抓获 非法狩猎嫌疑人

□记者 马治卫 通讯员 许艳灵

本报讯 随着环境保护工作的深入开展,自然环境越来越好,野生动物越来越多,于是一些不法分子就盯上了这些野生动物。近日,商水县公安局就办理了这样一起非法狩猎案件。

商水县公安局胡吉派出 所民警日前在胡吉镇政3名男子 各自骑着摩托车在麦地第2等人 凭借办案经验,民警判断经 人应该是在偷捕野鸡。经 堵,一名男子惊慌逃窜,民 警追赶未果。从抓获男子的 管追赶未果。从抓获男子据到 托车上搜出活野鸡一只。据 打车上搜出活野鸡一只。 能有更多的收获,他们三人还购买了热成像仪。

根据任某某供述,派出所 民警赶到其家中,发现已屠宰 的野斑鸠11只、野鸡1只,活 野鸡5只。任某某及其同伙涉 嫌非法狩猎,目前案件已移交 商水县公安局森林大队,案件 正在进一步办理之中。②10

商水阳城街道 办事处揭牌

□记者 马治卫

本报讯 11月19日上午, 商水县城关乡撤乡设阳城街道 办事处揭牌仪式举行,商水县 有关领导和阳城街道办事处全 体机关干部,共同见证了这一 历史时刻。

自1984年设乡以来,城关 乡历届党委、政府带领干部群 众,自强不息,克难奋进,实现 了经济实力较快增长、基础设 施不断完善、各项事业持续改 善、人民生活水平稳步提高、农 村社会和谐稳定的良好局面。 特别是近年来,城关乡以党建 为引领,立足实际,按照县委、 县政府制定的目标任务,精准 开展扶贫,完成拓展脱贫攻坚 目标任务;依托近郊优势,打造 "一村一品"特色富民产业,促 进了经济发展,实现了农民收 人的不断增加;推进城乡一体 化,加快与中心城区融合步伐, 强化生态宜居乡村建设,开展 人居环境整治和治理"六清" "六乱";坚持为民服务,以民为 本,高度关注民生,办好教育、 文化、卫生等社会事业,实现了 经济社会协调可持续发展, 项工作目标任务完成处于全县 第一方队。

商水县长沈宗祥在致辞中表示,希望阳城街道全体干部群众以此为契机,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,抢抓机遇,站在新的起点,肩负起新的更大历史使命,以高度的责任感和使命感,以昂扬的革命斗志,再创辉煌。②10